

梁振英撰文悼錢其琛：奉獻精神將永垂不朽

【大公報訊】記者文軒報道：前國務院副總理錢其琛本月九日因病在北京逝世，享年90歲。行政長官梁振英昨晚啟程前往北京出席錢其琛的喪禮，他亦在網誌撰文，憶述了自己在回歸籌備工作、第一任行政長官選舉唱票等事件當中接觸到錢其琛的點點滴滴，指錢其琛為實現國家統一、為落實「一國兩制」、為貫徹基本法的奉獻精神將永垂不朽。梁振英昨日以《懷念錢副總理》為題發表網誌。

文中稱，錢其琛在1988年開始領導香港回歸祖國的具體工作，之後代表中央直接領導和全面負責成立香港特別行政區的籌備工作，當時梁在錢的直接領導下，「錢副總理溫文儒雅的舉止、敏銳的政治洞察力、舉重若輕的領導風格，以及那種「臨大事有靜氣」從容自若的處事氣度，給我留下深刻印象」。梁振英在文中提到，在1996年底的第一任行政長官選舉中，由於唱票的工作人員過度疲累，票數

出現問題，大家都非常緊張，但錢其琛卻表現從容。他自己當時作為總監票人，提前一天買了一支英雄牌墨水筆，並用之在總監票人報告上簽字，然後請錢其琛送給首任特首董建華留念，因為「實現香港回歸國家的，就是英雄」。梁振英又憶述，錢其琛在回歸後一兩年，在出訪南非後經香港返北京，曾於赤柱別墅為部分司局長官員及行政會議非官守成員講課，分析外交形勢

，深入淺出，「至今我記憶猶新」。梁振英續指，錢其琛於2003年3月以75歲的高齡退休，並將其外交經歷的精髓撰寫成《外交十記》一書，其中第一張重要的照片就是錢1997年在香港各界宴會上講話時的照片，「錢副總理對香港的重視，可見一斑」。梁振英在文末稱，錢其琛雖然離我們而去，但他為實現國家統一、為落實「一國兩制」、為貫徹基本法的奉獻精神將永垂不朽。

WannaCry威脅未除 另一勒索軟件殺到

Jaff 圖入侵政府電腦碰壁

勒索軟件「WannaCry」肆虐全球，本港政府部門暫未受其影響。惟港府多重電腦保安系統近日偵測到有現時在互聯網非常活躍的「Jaff」勒索軟件企圖入侵政府電腦系統。當局已經即時處理，政府電腦系統現時運作亦沒有受影響。電腦保安專家警告，最近有新型病毒攻擊，通過垃圾郵件傳播勒索軟件，呼籲市民保持警覺，不要開啟來歷不明的電郵和網絡連接，並為電腦做好備份且及時更新系統。

大公報記者 湯凌琰

政府資訊科技總監辦公室昨日表示，政府的多重電腦保安系統，近日偵測到有其他惡意軟件企圖入侵政府電腦系統。在萬多條寄往政府用戶的可疑電郵中，約有100條送達用戶郵箱。當局已即時作出處理，並確認有關惡意軟件，為現時在互聯網非常活躍的「Jaff」勒索軟件。該惡意軟件不會主動攻擊其他電腦，政府電腦系統現時運作亦沒有受影響。

專家籲勿放鬆警惕

香港電腦保安事故協調中心呼籲電腦用戶不可放鬆警惕，表示新型惡意軟件「Jaff」，正透過大量垃圾電郵散播，電郵主題有固定格式，由一個單字及一組隨機數字組成，中間隔以「底線」，例如：Copy_12345。被揭發的垃圾電郵主題單字包括：「Copy」、「Document」、「Scan」、「File」、「PDF」等；部分垃圾電郵則只以「Scanned Image」為主題。協調中心至今已收到一宗事故報告。

有關電郵附件為一個附有微軟Word檔案的PDF附件，用戶按照提示開啟附件中的Word文檔後，啟動「允許編輯」功能，

此時巨集功能將會執行並下載惡意軟件。「Jaff」勒索軟件感染電腦後，電腦上的檔案會被加密，要求用戶繳付兩個比特幣（相等於港幣28,000元）的贖金。

透過垃圾郵件傳播

電腦保安專家警告，「Jaff」透過垃圾郵件傳播勒索軟件，為新型勒索病毒攻擊活動。提醒市民，勒索軟件千變萬化，市民應時刻保持警覺，為電腦做好備份及更新軟件，亦不應開啓來歷不明的電郵和網絡連結，以保障電腦免受勒索軟件威脅。

根據電腦保安事故協調中心數據，昨日無新增「WannaCry」感染個案，累計有31宗報案，其中28宗為個人用戶，三宗為商業用戶，有超過430宗查詢個案。另外，警方昨日亦無新增報案，截至昨日下午五時，警方共接獲三宗「WannaCry」或「WanaCrypt」有關加密勒索軟件的報案。

資料辦續指，近日多次向所有政府部門發出指引，要求藉備份和更新視窗軟件提升防禦惡意程式的能力。截至昨日下午，並沒有就「WannaCry」勒索軟件收到任何政府部門的保安事故報告。

專家教路應對「Jaff」

- 用戶定期備份電腦上的檔案及保存離線備份
- 對不熟悉的、可疑的郵件及附件提高警覺
- 不要啟動微軟Word的巨集功能
- 安裝防毒軟件並定期更新電腦的修補軟件

▶「Jaff」勒索軟件試圖攻擊政府電腦系統，但不成功



金管局籲留意中銀假網站

【大公報訊】金管局呼籲市民提高警覺，留意一個假的中國銀行欺詐網站，中銀已向金管局匯報事件。該網站的網址http://home.bochkprivates.com/privatebanking.html，其設計與中銀香港網上銀行的登入版面相似。

中銀提醒客戶，無論何時都不會向客戶發送電子郵件、短訊或致電客戶，要求

客戶致電或登入網頁／手機銀行以進行系統提升、提供或確認其個人資料，包括密碼。

中銀又建議客戶經電子銀行服務進行交易時，應在瀏覽器直接輸入中銀香港網址(www.bochk.com)，或經官方應用程式商店或可信來源下載的中銀香港流動應用程式，接駁至網上銀行或手機銀行帳戶

，切勿透過電郵、網上的超連結、二維條碼或附件登入該等帳戶或提供個人資料（包括密碼）。

金管局提醒，若任何人士曾向該網站提供其個人資料，或曾透過該網站進行任何交易，應聯絡警方或香港警務處網絡安全及科技罪案調查科，電話28605012。

港助大灣區企業「走出去」

【大公報訊】記者文軒報道：政制及內地事務局局長譚志源昨日以書面答覆立法會議員張華峰關於粵港澳大灣區發展規劃的提問時表示，香港作為國家在粵港澳大灣區當中最國際化的城市，不但有「一國」之利，亦有「兩制」之便，在大灣區可擔當「超級聯繫人」的角色，並與大灣區城市拓展國際領域，配合國家「一帶一路」策略。

譚志源表示，在金融服務業方面，首先，香港的優勢和經驗可與大灣區內不同的產業優勢互補，如香港作為全球離岸人民幣業務樞紐，可支援相關的離岸人民幣結算、融資及資金管理需要。其次，香港與世界市場緊密互動的豐富經驗及成熟的金融基建，可助大灣區內的企業「走出去」。

第三，香港的資本市場穩健成熟，可以為大灣區內的企業提供全面的投融資選擇。

另外，他透露，特區政府現正與內地就投資和經濟技術合作相關領域商討擴大和優化CEPA，期望年內會取得實質成果。

譚志源指出，特區政府會研究如何通過參與大灣區發展規劃，促進香港與大灣區其他城市之間的人流、物流和資金流，並加上信息流。特區政府亦會研究如何利用香港具獨特優勢的產業結合大灣區城市的發展，並與這些城市共同「走出去」，配合「一帶一路」策略。特區政府希望能在未來繼續安排香港各界人士到大灣區考察，了解區內城市的最新發展。

兩地企業攜手拓「一帶一路」機遇

【大公報訊】記者夏薇上海報道：香港貿發局與上海社科院昨日發布了「一帶一路」聯合調研報告，報告不僅詳細分析了泰中羅勇工業園區、越南龍江工業園區、中白工業園區，東埔寨西哈努克港特區和馬中關丹產業園等園區的基本情況和建設經驗，更就香港如何在「一帶一路」建設中發揮優勢作用進行了剖析。

貿發局主席羅康瑞表示，香港一向是

內地企業對外貿易和「走出去」投資海外的重要平台。為了解內企前往「一帶一路」進行各種商貿活動的實際需要，貿發局聯同上海社科院進行合作調研，從內地和香港的不同角度，分別探討內企在「一帶一路」沿線國家設立的經貿合作區建設的背景及具體成效，以便有關當局和業者能及時提供支援和服務，更好地掌握和拓展「一帶一路」機遇。

報告指，內企在項目總承包優勢較突出，但香港相關專業及商業服務在個別專門細分項目有其過人之處，加上國際經驗豐富、掌握和分析海外資訊的能力較強。

報告特別分析香港優勢，從園區的選址來講，香港的有關服務業者不僅熟悉先進國家的法律及投資環境，同時可憑藉其廣泛的國際網絡，為內企前往新興或「一帶一路」國家投資進行有效的風險評估。

特首晤謝里夫推介港「超級聯繫人」



【大公報訊】行政長官梁振英昨日在禮賓府與訪港的巴基斯坦總理謝里夫會面，雙方就共同關心的課題交換意見。梁振英表示，香港致力加強與新興市場的聯繫，期望與巴基斯坦深化兩地良好經貿關係。他又說，香港能夠擔當「超級聯繫人」，為巴基斯坦企業連結內地市場，以把握「一帶一路」倡議下的龐大商機。

巴基斯坦總理謝里夫昨日繼續第二日訪港行程，先後與行政長官梁振英及候任行政長官林鄭月娥會面，並出席「一帶一路：巴基斯坦投資」論壇，向香港及內地的商界代表簡述巴基斯坦的投資機遇。

謝里夫昨早約九時許到訪禮賓府，獲行政長官梁振英到門口迎接，雙方親切握手。會面期間，梁振英表示，香港致力加

強與新興市場的聯繫，以擴大貿易網絡，期望與巴基斯坦深化兩地良好的經貿關係。他又說，香港能夠擔當「超級聯繫人」，為巴基斯坦企業連結內地市場，以把握「一帶一路」倡議下的龐大商機。

謝里夫指，他第一次到香港是1973年，當時父親帶同他到香港尋找出口棉紗的機會。香港是他最喜歡的地方之一。

梁振英此後撰寫網誌指，對港人來說，巴基斯坦是一個比較陌生國家，但不少港企，包括在香港的中資企業，已在巴國落地生根，參與當地多個建設項目。而參加昨午「一帶一路」論壇的，有來自巴基斯坦的官員和企業家，也有在香港經營的巴基斯坦商人，有來自內地的企業，更有香港的金融、工商和專業界人士。「光是這個組合，就很可能在推動「一帶一路」倡議中，香港的超級聯繫人作用。」

謝里夫出席在北京舉行的「一帶一路」高峰論壇後，周二抵港，展開為期三日的訪問，今日將結束行程，離開香港。謝里夫訪港期間，警方採取反恐級別的高度保護措施。

發展局按規例看管保密文件

【大公報訊】記者朱香科報道：發展局局長馬紹祥的座駕早前被人打破車窗，平板電腦及文件被偷走，他昨日書面回覆議員查詢時說，局方當晚已即時透過遠端指令，成功刪除電腦內所有資料，局方會按相關政策，看管保密文件及儲存保密資料的流動裝置。

對於會否留任下屆政府班子，馬紹祥昨出席一項公開活動時無正面回應，但建議公眾給予空間候任行政長官林鄭月娥組班。

民主黨林卓廷在立法會書面質詢當局，馬紹祥的被盜資料是否屬於機密，以及如何防範類似事件再發生。馬紹祥書面回覆指出，局方當晚已即時透過遠端指令，成功刪除電腦內所有資料，警方亦於翌日

尋回被竊的平板電腦及文件。發展局已就平板電腦及政府文件被竊一事，通知政府保安事務主任，並會按既定程序跟進。他又說，政府的《保安規例》，已詳細列明政府保密文件的處理，包括文件被帶往辦事處以外時應遵守的指引，局方會按政府相關政策及規例，看管保密文件及儲存保密資料的流動裝置。

馬紹祥昨日出席一項公開活動後見傳媒，被問到林鄭月娥是否曾經就組班接觸他，他坦言，有和林太談過，希望大家可以給予林太多一點空間和時間去組班，等林太有決定時，他才一次過回覆大家。至於是否已經沒有興趣留在政府，以及有無規劃之後的路，馬紹祥說，暫時沒有任何規劃，他不便評論太多。

▶梁振英（右）昨在禮賓府與訪港的巴基斯坦總理謝里夫會面，就雙方共同關心的話題交換意見